



АРМЯНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМ. ХАЧАТУРА АБОВЯНА
РЕКТОР

« 22 » 04 2025 г.
No 22/08.1.6-476

**СВЕТ НАУЧНОЙ МЫСЛИ И ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ МУДРОСТИ:
К ЮБИЛЕЮ ТАХИРА ЮСУПОВИЧА БАЗАРОВА**

Поздравление с юбилеем выдающегося учёного всегда становится поводом для размышления о его роли в науке, об индивидуальности пути, о том вкладе, который не измеряется лишь списком публикаций, но живёт в сердцах учеников, коллег, в продолжении идей и традиций.

Тахир Юсупович Базаров — фигура поистине уникальная в российской психологической науке. Учёный с большой буквы, педагог, мыслитель, вдохновляющий поколения исследователей, он сумел соединить в себе глубину теоретического мышления, новаторство методологических подходов и редкий дар видеть человека — в системе, в процессе, в развитии. Его труды легли в основу целых направлений современной психологии, особенно в сфере управления, социальной и акмеологической практики, психологии лидерства и организационного развития.

Особая сила Тахира Юсуповича — в его способности выстраивать не только концепции, но и человеческие мосты. Те, кто имел счастье работать с ним, учиться у него или вступать в научный диалог, отмечают его тонкость, интеллигентность, безупречное чувство меры и уважение к оппоненту. Эти качества я испытала на себе в один из самых ответственных моментов своей профессиональной жизни — в день защиты диссертации, когда Тахир Юсупович выступал в роли официального оппонента.

Его анализ был не просто критическим разбором работы — это был подлинный акт уважения к молодому исследователю, стремление не оценить, а понять, поддержать и направить. Его замечания были точны, глубокие и, что особенно важно, пронизаны доброжелательной требовательностью. Эта встреча оставила след на всю жизнь — как пример научной честности и педагогической щедрости.

Сегодня, поздравляя Тахира Юсуповича с юбилеем, хочется выразить не только признательность за его научный подвиг, но и глубокую благодарность за ту человечность, которая стала неотъемлемой частью его профессионального облика. Он — один из тех редких людей, благодаря которым научная среда становится пространством развития не только знаний, но и личностей.

От всей души желаю Тахиру Юсуповичу крепкого здоровья, вдохновения, радости новых свершений. Пусть профессиональные горизонты продолжают быть широкими, идеи — живыми и плодотворными, а тепло признания окружает его каждый день.

С уважением и сердечной благодарностью



СРБУИ
СРБУИ РАФИКОВНА ГЕВОРКЯН
Ректор АГПУ им.Х.Абовяна,
Доктор психологических наук, профессор